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Neuer Standort in Bülach 

Das Dienstleistungscenter (DC) Unterland und Furttal in Bülach wächst und 

ist deshalb in moderne, neue Büros im Glasi-Quartier umgezogen. Der neue 

Standort liegt direkt neben dem Bahnhof Bülach. Am 30. September 2022 

ist er mit Gemeindevertreterinnen und -vertretern feierlich eröffnet worden. 

Die Bevölkerung ist vom 3. bis 7. Oktober eingeladen, die neuen, modernen 

Büros zu besichtigen. 
 

Auf dem Areal der ehemaligen Glashütte in Bülach-Nord entsteht von 2022 bis 2027 ein 

neues Stadtquartier mit über 20’000 Quadratmetern Gewerbefläche und 560 Wohnungen, 

auch speziell für die ältere Bevölkerung. Das Glasi-Quartier ist sehr gut erschlossen und 

damit ein idealer Standort für das DC Unterland und Furttal, welches wächst und am 

bisherigen Standort an der Lindenhofstrasse 1 zu wenig Platz hatte.  

 

Per 19. September 2022 ist das DC in die modernen, barrierefreien Büros im Glasi-Quartier 

umgezogen (Glasistrasse 2). Neu ist hier auch Pro Senectute Home (Stützpunkt Zürich 

Nord) zu finden – eine Dienstleistung, die Pflege und Betreuung älterer Menschen zu Hause 

anbietet. Das Lern- und Begegnungscenter (LBZ) findet ebenfalls am neuen Standort Platz. 

Die «Anlaufstelle 60plus» (Sozialberatung) bleibt weiterhin an der Allmendstrasse 6 in 

Bülach. 

 

Feierlich eröffnet 

Am 30. September, einen Tag vor dem «Internationalen Tag der älteren Menschen», wurde 

der neue Standort mit Vertreterinnen und Vertretern der Gemeinden feierlich eröffnet. 

Marcel Oertig, Präsident des Stiftungsrates von Pro Senectute Kanton Zürich, betonte in 

seiner Begrüssung die Bedeutung des Standorts Bülach für die Stiftung. Im Kanton Zürich 

werde für 2035 ein Anstieg der über 65-Jährigen von 35% erwartet – von 265‘000 (2020) 

auf 358'000 Menschen. «Die demografische Entwicklung findet im ganzen Kanton Zürich 

statt, jedoch in unterschiedlicher Ausprägung», so Oertig. Die Region Unterland und Furttal 

habe gemäss Szenario mit 43% den stärksten Zuwachs, sowohl bei den über 65- wie auch 

den über 80-Jährigen. «Das bestätigt uns, wie wichtig es ist, den Standort Bülach zu 

vergrössern und zu modernisieren», erläutert Oertig.  

 

Die Geschäftsleiterin von Pro Senectute Kanton Zürich, Véronique Tischhauser-Ducrot, 

betonte die lokale Verankerung durch die regionalen DC, die Ortsvertretungen und die 

Arbeit mit freiwillig Engagierten. Für Pro Senectute Kanton Zürich als Fachorganisation für 

das Alter, sei diese Verankerung zentral, da sie den Zugang für die ältere Bevölkerung zur 

Beratung erleichtere und als Verbindung zur lokalen Gemeinschaft und zu politischen 

Gemeinden diene. 

 

50 Jahre präsent in Bülach 

Pro Senectute Kanton Zürich hat am 1. November 1973 die erste Zweigstelle mit einer 

Mitarbeiterin in Bülach eröffnet – es war erst die dritte Beratungsstelle der Stiftung. Ab den 

frühen 1980er-Jahren wurde die Zweig- bzw. Regionalstelle kontinuierlich ausgebaut. 

Anfang 2000 entschied sich Pro Senectute Kanton Zürich für die Einrichtung einer neuen 

Medienmitteilung 
Eröffnung neuer Standort DC Unterland und Furttal 

30. September 2022 



Pro Senectute Kanton Zürich 2 | 2 

dezentralen Struktur mit sieben eigenen Dienstleistungscentern (DC). Die vielen kleinen 

Zweigstellen in einzelnen Gemeinden wurden zusammengeführt, es entstanden regional 

organisierte, zentrale Anlaufstellen mit Drehscheibencharakter. Das DC Unterland und 

Furttal in Bülach wurde 2004 als erstes DC im Kanton an der Lindenhofstrasse 1 realisiert.  

 

Heute betreut das DC Unterland und Furttal mit einem Team von 11 Personen und rund 

600 Freiwilligen die Bezirke Dielsdorf und Bülach mit 44 Gemeinden. Pro Senectute Kanton 

Zürich hat eine Leistungsvereinbarung mit der Stadt Bülach für die «Anlaufstelle 60plus» 

und diverse weitere Leistungsvereinbarungen zu den Themen «Generationen im 

Klassenzimmer», Treuhanddienst, Besuchsdienst, Fahrdiensten und Mittagstisch. 

 

Tage der offenen Tür 

Vom 3. bis 7. Oktober, jeweils nachmittags von 14 bis 17 Uhr, ist die Bevölkerung herzlich 

eingeladen, die neuen Räumlichkeiten zu besichtigen, sich mit den Mitarbeitenden 

auszutauschen und mehr über die Dienstleistungen von Pro Senectute Kanton Zürich  oder 

die Möglichkeiten eines freiwilligen Engagements zu erfahren. 

 

Adresse neuer Standort: Pro Senectute Kanton Zürich, Dienstleistungscenter Unterland und 

Furttal, Glasistrasse 2, 8180 Bülach, Telefon 058 451 53 00, E-Mail dc.unterland@pszh.ch 

 

Kontakt für weitere Informationen oder hochauflösende Mediendaten 

Pro Senectute Kanton Zürich, Monica Flückiger, Abteilungsleiterin Marketing und 

Kommunikation 

Direktwahl: 058 451 51 25, monica.flueckiger@pszh.ch 
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Bitte schreiben Sie «Pro Senectute Kanton Zürich» aus, wenn der volle Name unserer 

Stiftung genannt wird. Die Kurzform «Pro Senectute» bezieht sich auf «Pro Senectute 

Schweiz», die als nationale Geschäfts- und Fachstelle eine eigenständige Stiftung ist. 

Pro Senectute Kanton Zürich setzt sich als private, gemeinnützige Stiftung seit über 

100 Jahren für das Wohl älterer Menschen ein. Mit über 300 Mitarbeitenden und mehr 

als 3'200 freiwillig Engagierten sind wir die bedeutendste Fachorganisation in den 

Bereichen Alter, Altern und Generationenbeziehungen. Wir stehen Seniorinnen und 

Senioren, ihren Angehörigen sowie Behörden und Institutionen im ganzen Kanton mit 

vielfältigen Dienstleistungen und Beratungsangeboten kompetent zur Seite. 

 

 

 

 


